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鄂州市2017年初中毕业生学业考试
数学试题答案及评分标准
选择题（每小题3分，共30分）
B  2. A  3. D  4. D  5. A  6. D  7. C  8. D  9.  C  10. D
填空题（每小题3分，共18分）
        12.                  13.  2       
14.                15.            16. 2≤≤8
三、解答题（17-20题每题8分，21-22题每题9分，23题10分，24题12分，共72分）
17.（本题满分8分）
解：原式= 或                      ………………………………… 3分
解不等式①得-1                    ………………………………… 4分
解不等式②得                     ………………………………… 5分 
不等式组的解集为     又∵
∴当时，原式=        ………………………………… 8分
18.（本题满分8分）
（1）证明：由翻折性质知：AF =AB, ∠F =∠B =90°，
∵四边形ABCD为矩形
∴AB =CD  ∠B =∠D=90°
∴AF =CD  ∠F =∠D=90°
在△AFE 和 △CDE
[image: image2.png]∠F =∠B
∠F =∠B
AF =CD
∴△AFE ≌ △CDE  （AAS）          ………………………………… 4分
（2）解：∵△AFE ≌ △CDE    ∴AE =CE
设AE =CE =,则DE =  在Rt△CDE中， 
即   解得   ∴AE =5
∴    ………………………………… 8分
19.（本题满分8分）
（1）144°   1    补全条形统计图略          ………………………………… 3分
（2）1200                       ………………………………… 5分
（3）P=                                    ………………………………… 8分
20.（本题满分8分）
解：（1）依题意有△=
解不等式得                   ………………………………… 3分
（2）方程两边同时平方得，
由一元二次方程根与系数的关系知：
∵  ∴  ∴
∴
即    ………………………………… 6分
∴    ∵   
∴  满足题设条件 .           ………………………………… 8分
21.（本题满分9分）
解：（1）设CD =,   在Rt△CDE中,ED =CD,∴ED=
又∵FD =AB =2.  ∴EF =ED-FD =
在Rt△AFE中,AF =EF,而
∴AF =
在Rt△ABC中,BC =AB,而∠BAC =90°-∠ACB =60°
∴BC =
又AF =BC +CD,
∴    ∴
∴DE =.                    …………………………………4分
∴树高6米.                        …………………………………5分
（2）延长NM交直线BD于点G，
∵∠NDG=45°   ∴NG =GD =MA +BC +CD
∴MN =3+   ………………………………… 8分
∴食堂高度为（）米.        ………………………………… 9分
22.（本题满分9分）
（1）证明：连结OA、OE,
∵OA =OE   ∴∠OAE =∠OEA
∵MA是⊙O的切线    ∴∠MAO =∠MAD +∠OAD =90°
∵PA =PD        ∴∠PAD =∠PDA
∵∠EDC =∠ADB    ∴∠EDC +∠AEO =90°  ∴OE⊥BC
∴ EQ \o\ac(\S\UP7(⌒),BE)= EQ \o\ac(\S\UP7(⌒),CE)  ………………………………………………………… 3分                    
（2）由（1）知∠CBE =∠BAE
∵∠BED =∠AEB   ∴△EBD ∽△EAB    ∴    ∴
∵ED、EA的长是一元二次方程  的两根
∴
∴          ………………………………………………………… 6分  
（3）在Rt△AMF中AO=MO    ∴MO =3AO
∵     ∴AO=3 
过点B作BN∥MA交OA于点N,则∠NBO=∠M
∵MA⊥OA    ∴BN⊥OA
∴ON =OB=3    ∴NB=，AN=2
∴AB=           ………………………………………………………… 9分  
(此题证△AMB ∽△FMA，用AB表示AF，在Rt△ABF中用勾股定理求AB亦可)
23.（本题满分10分）
解：（1）     ………………………………………………………… 2分  
（2）
∵-10<0且为偶数
∴当或时，有最大值为5280.此时销售单价为80-6=74或80-8=72.
………………………………………………………… 5分  
即当销售单价为72元或74元时，每周销售利润最大，最大为5280元.
………………………………………………………… 6分  
（3）依题意有
解得由二次函数图象知.
设进货成本为P元，则有P=50,
∵500>0，一次函数P随的增大而增大，
∴当时，P有最小值为10000         ………………………………… 9分  
即该个体商户至少要准备10000元进货成本.    ……………………………10分
24.（本题满分12分）
（1）∵抛物线的对称轴是直线  =1，点A（3,0）
根据抛物线的对称性知点B的坐标为（-1,0）
将（3,0）（-1,0）带入抛物线解析式中得 
∴ 即为所求.           ………………………………… 2分
当 =1时，
∴顶点D（1,4）.                       ………………………………… 3分
（2）当 =0时，
∴点C的坐标为（0,3）
∴    
∴
∴△ACD为直角三角形，∠ACD=90°.
∴AD为△ACD外接圆的直径
∵点E在 轴C点的上方，且CE =  .
∴E（0，）
∴
∴
∴△AED为直角三角形，∠ADE =90°.
∴AD⊥DE
又∵AD为△ACD外接圆的直径
∴DE是△ACD外接圆的切线          ………………………………… 6分
（此问中用相似证∠ADE =90°亦可）
（3）解法一：先求直线AC的解析式，再求CD的中点坐标N（，），过点N作NP∥AC，可求直线NP的解析式为，联立，解得
解法二：
过直线AC上方抛物线的点P作PM⊥轴交AC于点F,交轴于点M，设M（）则先求直线AC的解析式，
F（）,P（）
∴
∴
∴
∴
∴     ……………………… 9分
（4）
                                   ………………………………… 12分
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